新征程建功新时代

去年许昌1663人次享受免费用血

本报讯(记者 刘地委 文/图) 2023年1月6日,记者从许昌市中心血站获悉,2022年,我市认真做好无偿献血免费用血返还工作,全年通过多种渠道办理用血报销1663人次,直接减免临床用血费用178.41万元。

"2021年以来,我因病住院多次用血,目前已累计报销用血费用10万余元,就医负担大大减轻。"曾献血1600毫升、享受到国家用血报销惠民政策的市民李女士对记者说,无偿献血就像为自己和家人建立了"血液银行",对生命健康多了一层保障。

参与无偿献血,献血者既是奉献者又是受益者。2022年,在许昌市中心血站党支部的坚强领导下,该站广大干部职工牢固树立"全心全意为人民服务"的宗旨,严格落实国家便民、惠民用血报销政策,让广大献血者积极参与无偿献血的同时,充分享受到"无偿献血免费用血,一人献血全家受益"用血报销政策的福利。

一年来,许昌市中心血站在许昌市卫健委的大力支持下,进一步建立健全无偿献血直免服务体系,全年共通过19家医疗机构办理用血报销1420人次,直接减免用血费用146.36万元,用血直免率达96.1%;全年在该站现场办理用血报销5人次共计2.17万元,正

确办结率达100%。

本着"让数据多跑路,让群众少跑腿"的原则,许昌市中心血站积极开展互联网+无偿献血业务,及时为献血者及其家庭成员审核办理用血报销,全年通过微信自助报销用血费用53人次共计6.05万元。同时,该站严格执行省内异地报销相关规定,及时与省内异地医院、血站对接,实现献血者信息互联互通,全年共办理在我市献血、在外地用血185人次,报销费用23.83万元。

"无偿献血取之于民,用之于民。自 1998年建站以来,我站共为献血者及其家庭成员办理免费用血 16094人次,累计报销金额为 1640.95 万元。"许昌市中心血站党支部书记、站长郭永峰表示,感谢社会各界对我市无偿献血事业的支持。目前,我市参与献血累计 1000毫升以上的爱心群众共计76105人。按相关规定,献血者本人可享受终生无限量免费用血的权益。

2023年,许昌市中心血站仍将坚持"人民至上、生命至上"的服务理念,不断优化血费报销工作服务流程,为爱心群众提供优质、高效、温馨的服务,进一步增强献血者的获得感、荣誉感和归属感,助推无偿献血事业高质量发展。



献血现场

■ 相关链接

献血1000毫升终生免费用血

《河南省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》第19条规定:(一)献血者自献血之日起5年内,免费享用献血量3倍的血量,自献血之日起5年后至终生,免费享用献血量等量的血量;献血量累计满800毫升,10年内免费享用所

需血量,10年后至终生免费享用献血量3倍的血量;献血量累计1000毫升以上的,终生免费享用所需血量。(二)献血者的家庭成员(包括献血者双方父母、配偶、子女及其配偶)临床用血,按献血量等量免费用血。

许昌市人民医院

近3个小时成功实施断指再植手术

□ 记者 张炜华 文/图

2022年12月27日,许昌市人民医院急诊外科成功为一名右手中指、环指、小指被机器绞伤离断患者实施断指再植术。如今,该患者指端血供良好,功能逐渐恢复。

当日,53岁的白先生在工地施工时,右手不慎被钢丝绳绞压,造成中指、环指和小指离断,断面不规则,伤口边缘呈锯齿状伴有挫伤。其中,中指远节指骨粉碎成5块较大骨片,甲床破裂成3段,掌侧有少量组织相连。

接到急诊电话后,许昌市人民医院迅速启动创伤救治"绿色通道",用最快速度为患者进行术前检查,并做好术前准备。

"首先,要清理伤口内血凝块、污染物、挫伤失活的组织。"2023年1月9日,许昌市人民医院急诊外科主任杨红跃告诉记者,因为患者的创面不平整,清理伤口的过程比较复杂,要按照一定方向逐层、逐指、逐伤口地清理。

随后,杨红跃为患者实施开放性损伤血管神经肌腱探查术+骨折切开复位术。经过近3个小时的努力,患者的断指被接了回去。

手术后,护理团队对患者进行细致 的宣教和护理,全力保障断指存活。经 过10多天的康复,患者的断指终于成 活。

杨红跃告诉记者,断指后6小时至8小时是进行再植手术的最佳时间。在没有冷藏的情况下,断离的手指超过8小时就会坏死。断指再植手术贵在一个"快"字,越早手术,成活率越高。患



杨红跃查看患者恢复情况

者到医院时已经受伤1个多小时,在有效的7小时救治"时间窗"内,要求医生对患者尽快实施精准救治。这时候,不仅考验医生的临床经验、手术操作技能,以及术中团队的配合,而且考验医院在特殊时期的应急水平。

"当时急诊的接诊量处在高位。"杨 红跃介绍,随着疫情防控措施的调整, 防疫主阵地逐步由社会面转向医疗机 构,患者爆发式增加,医院的压力增大, 医务人员人手吃紧,每个坚持在岗的人 都是超负荷工作,床位也很紧张。

"无论患者量如何增加,我们始终为开放伤患者留有床位。"杨红跃说,该院要求尽可能为普通患者预留床位,满足群众正常就医需求。

杨红跃提醒,断指(肢)属于开放性

外伤,"第一时间"进行应急处理非常重要,这对指(肢)体的再植成功将起到关键性作用。如指(肢)体出现严重出血,应及时止血,避免指(肢)体坏死;如指(肢)体离断,要遵循"干燥、低温、隔离"的原则保存残指(肢),切忌冷冻保存或将残指(肢)直接置于冰水中。

另外,在使用机器类工具工作时, 劳动者应采用保护工具,注意力要集中,并掌握机器故障应急处理方法,避 免意外事故的发生。



许昌市人民医院协办

2023年6月底前

打赢涉疫药品和医疗 用品稳价保质攻坚战

本报讯(记者 张刚 通讯员 张宪洲)2023年1月7日下午,许昌市市场监管局魏都区分局召开涉疫药品和医疗用品稳价保质动员会,对涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动进行部署。该局全体班子成员、股室负责人及各市场监管所所长共计30多人参会。

会议指出,此次专项行动要针对问题导向,聚焦群众反映强烈的哄抬价格、囤积居奇等典型违法行为,突出做好5个方面的工作,包括全面加强价格监管执法、全面加强反不正当竞争和广告监管、全面加强网络交易监管执法、全面加强产品质量监管、全面加强药械生产流通监管。

该局局长王鸿成要求各股室、 各市场监管所认真学习领会全市 涉疫药品和医疗用品稳价保质行 动工作会议精神,落实部门、辖区 责任,抓好当前这一中心工作。各 单位要提高政治站位,增强紧迫 感、责任感、使命感,充分认识此次 涉疫药品和医疗用品稳价保质专 项行动的重要意义,把开展涉疫药 品和医疗用品稳价保质专项行动 作为一项重要政治任务抓紧、抓 实、抓细。在2023年6月底前,打赢 涉疫药品和医疗用品稳价保质攻 坚战,为群众实现"三个保障",让 监管执法实现"三个担当",促使市 场实现"三个向好"。同时,持续加 强涉疫药品和医疗用品稳价保质 工作,更好地维护群众切身利益, 服务经济社会发展大局。